

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 24 Iulie 2024

● 3 pagini

Premieră în învățământul preșcolar doljean: Grădinița cu Program Prelungit “Piticot” din Craiova a obținut titlul de “Școală Europeană”



Competiția națională „Școală Europeană” se adresează tuturor unităților de învățământ preuniversitar care au fost și sunt implicate în programele europene din domeniul educației și formării profesionale și constă în evaluarea calității și coe-

renței managementului școlii, reflectat în documentele manageriale, precum și a impactului pe care activitățile derulate în cadrul proiectelor europene l-a avut asupra culturii organizaționale și a ethosului școlii. La ediția din acest an au participat

134 de unități școlare din țară, iar Grădinița cu program prelungit Piticot Craiova s-a clasat pe poziția 12 cu 185 de puncte, fiind prima instituție de învățământ preșcolar din Dolj care obține titlul de ”Școală Europeană.”

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Gabriel Chifu: „Admirație” prin neînțelegere

MIRCEA CANTĂR

La împlinirea recentă a unei vârste rotunde, scriitorul **Gabriel Chifu**, considerat un optzecist propriu-zis, prin formula lirică, actualmente director executiv al „României Literare” și vicepreședinte al Uniunii Scriitorilor, a primit cum era poate și firesc, circumsciindu-se momentului aniversar, toate elogiile posibile, de la apropiați, regăsite pe site-ul publicației. Unele mai calibrate, altele mai exaltate, în funcție probabil de gradul de fidelitate, menite parcă a constitui soclul la ceea ce va urma, într-o zi, mă refer... la statuie. Fiindcă Gabriel Chifu, după plecarea din Craiova, unde din 1985 până în 2009, a lucrat la „Ramuri”, mai întâi ca redactor și apoi... redactor-șef, „recompensat” pentru puciu de pomină orchestrat împotriva lui Marin Sorescu, care îl aduse în redacție, de la Fabrica de nutrețuri combinate, din Craiova, unde era inginer electronist, s-a reconstruit pe sine. Despre reconstituirea „Cazului Sorescu, așa cum a fost”, a relatat destul de coerent și fără un parti-pris grosier, scriitorul Ioan Lascu. M-am cam lungit cu detaliile, lipsite de relevanță. Ce a frapat, de dată recentă, a fost un articol al lui Gabriel Chifu („România Literară” nr. 25/2024) intitulat „Addenda la un articol din Expres Cultural” (îi atrag atenția că a mai folosit titlul la „Maratonul învinșilor, subtitulat –Adendă la o nuvelă de Kafka) în care reamintește, cum după publicarea în nr. 7 al revistei sibieni „Transilvania”, a unei pagini de versuri, în 1989, s-a produs un cutremur local. Considerată „ostilă regimului” poezia intitulată „Elegie pentru o farmacistă” a dat dureri de cap conducerii revistei, dar mai ales

Securității, care ar fi decriptat mesajul „dușmănos” al poeziei. În epocă, lider comunist, la Sibiu, era Nicu Ceaușescu. În fine, poemul ar fi fost citit la Radio Europa Liberă, într-o seară de vineri, „când ascultam cu sfîntenie, ca de obicei, emisiunea literară, cu urechea lipită de radioul vechi al familiei și abia reușeam să disting transmisia cu osârdie bruiață a autorităților comuniste(...) când și-a auzit pomenit numele de vocea inimitabilă a lui Virgil Ierunca”. Emoționant. A urmat un portret amănunțit al poetului făcut de „admirabilul scriitor”, o personalitate exemplară moral și civic, cu merite uriașe alături de Monica Lovinescu în apărarea adevăratelor valori românești. Facem o paranteză. Ideea că prin cronicile radiofonice, Monica Lovinescu și Virgil Ierunca ar fi spus „adevărul”, spre deosebire de critica din țară, este în bună parte o iluzie: acest adevăr nu era decât suma unor calcule tactice a căror rațiune nu a supraviețuit contextului. (apud Mihai Iovănel: Istoria literaturii române contemporane – 1990-2020, ed. Polirom 2021). Nici nu punem la îndoială, nici nu dăm mare crezare destăinuirii tardive a lui Gabriel Chifu, care își dorește o cosmetizare a portretului, o dizidență târzie, lipsită de orice relevanță istorică. În fond, dacă Ana Blandiana, al cărei „Jurnal -31 august 1988 - 12 decembrie 1989” (ed. Humanitas 2023) a primit premiul pentru „Cartea anului” din partea unui juriu al „României Literare” din care a făcut parte și Gabriel Chifu, a valorificat pe cât i-a stat în putință „Motanul arbagic”, de ce n-ar fi reevaluat și el pentru poemul „Elegie pentru o farmacistă”, de care

n-a auzit nimeni. Există în textul din „România Literară”, de care pomeneam, o exaltare ce subminează mesajul. Autoportretul, cu creion de tâmplărie, pe alocuri e simpatic: Gabriel Chifu era pus lub lupa organelor represive. Mai exact a Securității. Repet, toată povestea se petrecea în anul 1989, la sfârșitul căruia, în decembrie, Gabriel Chifu era primit, la cerere, în rândurile partidului comunist, ca element de încredere, tânăr de viitor și alte baliverne. „Păi ce faci tu Bilă, ce fel de comunist ești?” „Nu mă cunoști domnule Moromete. Eu sunt comunist anticomunist” (Morometii, vol. 2, Marin Preda). Trec, fără a mai zăbovi asupra extragerii lui Gabriel Chifu de la Fabrica de nutrețuri combinate din Craiova, aprobarea lui de către secretariatul comitetului județean de partid, pentru avizul de rigoare, premergător angajării la revista Ramuri, ș.a.m.d.. Gabriel Chifu va încerca, ulterior, să pretindă că a trăit în cu totul alt sit etic decât cel oferit de regim. O dramă dostoievskiană, sfâșietoare, aceea de a fi membrul unui partid, pe care îl detesta în adâncul conștiinței. Cocolțat în conducerea Uniunii Scriitorilor se va abona la diplomele și mai ales premiile literare de tot felul. Gabriel Chifu este un prozator prolific, în a cărui operă răzbat puternic convingerile anticomuniste ale personajelor. Problema de fond nu stă în tezismul de fond al unor astfel de poziții, ci în sărăcia referențială. Realismul socialist, la fel de tezig, a produs și o capodoperă precum „Cronica de familie” a lui Petru Dumitriu (1957). Elogiat de colegul său de revistă, criticul

literar Răzvan Voncu (Prozatori români de azi, ed. Cartea Românească, 2023), Gabriel Chifu își culege temele din instrumentarea maniheistă a anticomunismului, imaginat de unii ca opțiune pozitivă, în raport cu un comunism reprezentat ca simbol al răului absolut. Nu mai mă întind, pentru a face referiri la romanele „Cartograful puterii”, „Relatare despre moartea mea sau eseu despre singurătate”, „Unde se odihnesc vulturii”, „Punct și de la capăt”, „Ploaia de 300 de zile” (definit de Gabriel Dimisianu drept un roman total), toate în aceeași cheie, o construcție narativă, complexă, despre viață și moarte, despre culpă și ispășire, despre aparență și esență. Gabriel Chifu n-a fost un dizident, Doamne ferește, la Craiova. A fost chiar un om de treabă. „Alții” din presa locală au avut probleme, în ultimele luni ale anului 1989, alegându-se cu cele mai mari sancțiuni pe linie de partid, sub acuzația de „gorbaciovism” și lipsă de vigilență, dar au cultivat ulterior tăcerea. S-a ocupat de acest caz... Ion Jianu, paradoxal „un prieten” al lor, într-un articol generos intitulat „La Craiova revoluția a venit cu două luni mai devreme”. Sau cam așa ceva. Micului monstru veninos, cum îl va numi Marin Sorescu, pe cel pe care îl fabricase, despre care spunea „nu-i bine să înnoptezi pe drum sau să treci ziua printr-o pădure, în compania lui”, îi ura „în continuare o creștere frumoasă” (cazul Sorescu așa cum a fost Ioan Lascu). Dorința marelui poet, celebrat an de an la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” și al cărui nume îl poartă Teatrul Național din Craiova, s-a împlinit.

Premieră în învățământul preșcolar doljean: Grădinița cu Program Prelungit „Piticot” din Craiova a obținut titlul de „Școală Europeană”

Competiția națională „Școală Europeană” se adresează tuturor unităților de învățământ preuniversitar care au fost și sunt implicate în programele europene din domeniul educației și formării profesionale și constă în evaluarea calității și coerenței managementului școlii, reflectat în documentele manageriale, precum și a impactului pe care activitățile derulate în

cadrul proiectelor europene l-a avut asupra culturii organizaționale și a ethosului școlii. La ediția din acest an au participat 134 de unități școlare din țară, iar Grădinița cu program prelungit Piticot Craiova s-a clasat pe poziția 12 cu 185 de puncte, fiind prima instituție de învățământ preșcolar din Dolj care obține titlul de „Școală Europeană.”

teni derulat de Ambasada Statelor Unite în România împreună cu Consiliile Americane pentru Educație Internațională.

Experiență îndelungată

Experiența acumulată în cadrul acestor proiecte, expertiza furnizorilor de formare și exemplele de bune practici ale instituțiilor de învățământ europene partenere au contribuit la dezvoltarea grădiniței noastre la dezvoltarea dimensiunii europene, la îmbunătățirea competențele cadrelor didactice, la creșterea stării de bine a beneficiarilor la educație, la creșterea participării la viața școlară și a rezultatelor școlare pentru toți copiii, inclusiv cei din categorii dezavantajate/vulnerabile promovând incluziunea, diversitatea, toleranța și educația pentru dezvoltare durabilă prin accesul la educație formală, socio-emoțională, non-formală, outdoor utilizând metode inovative și in-

strumente digitale. „Toate aceste proiecte și activități derulate sunt o dovadă a implicării întregului personal al grădiniței, a implicării preșcolărilor și părinților acestora, contribuind astfel la atingerea misiunii instituției, aceea de a oferi un învățământ de calitate, la standard european. Obținerea acestui titlu certifică preocuparea pentru o îmbunătățire a managementului educațional și pentru dezvoltarea unei culturi organizaționale întemeiate pe valorile, obiectivele și dimensiunile europene în educație dar și preocuparea pentru îmbunătățirea demersului didactic prin adaptarea la noile cerințe educaționale și tehnologice. Tuturor participanților la proiectele grădiniței, cadre didactice, copii, părinți, formatori, parteneri instituționali le mulțumesc că au crezut în noi, echipa Piticot!”, a precizat prof. Florentina Niculeanu, director al Grădiniței cu Program Prelungit „Piticot”.

Activitățile/proiectele/programele luate în considerare pentru ediția curentă au fost cele desfășurate în perioada septembrie 2021 - iulie 2024. Astfel, la Grădinița cu Program prelungit „Piticot” din Craiova, în această perioadă, au fost derulate 20 de mobilități ale profesorilor instituției noastre în cadrul Proiectului Erasmus+ „SMART - Strategii și metode atractive pentru rezultate trainice” 2021-1-RO01-KA122-SCH-000014593, Proiectului Erasmus+ 2022-1-RO01-KA122-SCH-000074127 „ECO-Educarea Copiilor Outdoor” și pri-

mul an al Acreditării Erasmus+ 2022-1-RO01-KA120-SCH-000105837 în Cipru, Portugalia, Spania, Suedia, Grecia, Finlanda, Malta, două mobilități ale profesorilor din ESCUELA INFANTIL EL COCHERITO LERÉ, FUENLABRADA-ESPAÑA în cadrul Jobshadowing Erasmus+ Project „WE LEARN TOGETHER” 2022-1-ES01-KA122-SCH-000077211, participarea la proiectul ESC de voluntariat al Asociației Dominou Craiova „ENJOY LEARNING OUTSIDE ID: 2020-3-RO01-ESC11-095110, derulat în cadrul progra-

mului CORPUL EUROPEAN DE SOLIDARITATE, 6 proiecte eTwinning în parteneriat cu țări din U.E. („TEACH MY GAME!”, „Back to Nature”, „A handmade toy for a friend”, „Let our Christmas be Merry this year”, Happy new year cards, Peace message for Ukrainian children) dar și numeroase activități extrașcolare cu specific european: Erasmus Day, „European School Sport Day”, Europe Day, Ziua Europeană a Limbilor, Ziua Siguranței pe Internet, Ziua internațională a drepturilor copiilor, Proiectul național 4/4 Pentru Prie-

Finanțat de Uniunea Europeană NextGenerationEU
 Planul Național de Redresare și Reziliență

COMUNICAT DE PRESĂ

DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN ORAȘUL SEGARCEA, JUDEȚUL DOLJ

Numele beneficiarului- U.A.T Orașul Segarcea

Obiectivele proiectului - Proiectul are ca scop asigurarea infrastructurii și resursele tehnologice necesare pentru unitățile de învățământ din orașul Segarcea, permițând accesul elevilor la tehnologie prin laboratoare informatice și echipamente dedicate, precum și de a oferi dotările necesare pentru îndeplinirea standardelor de calitate în sălile de clasă și în laboratoarele/atelierele școlare, inclusiv dotările și echipamente educaționale specializate pentru elevii defavorizați și elevii cu cerințe educaționale speciale

Valoarea totală a proiectului - 3.431.901,78 lei

Data începerii și finalizării proiectului - 07.07.2023 - 31.12.2024

Codul proiectului - F-PNRR-Dotari-2023-3030

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>
<https://www.facebook.com/PNRROficial/>

Vând 2 terenuri Podari, aprox. 420 mp/buc, preț 110 euro/mp. Telefon: 0034643167421

Promovăm Drepturile Copilului

Bătaia doare, nu corectează!

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

STOP violenței asupra copilului!

119 TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

ACASĂ
 înseamnă alături de
PĂRINȚI

119 TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)
 • TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
 • VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**
 Subsemnatul.....
 Domiciliat în
 Posesor al B.I. Seria Numărul.....
 vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de
 asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

Miercuri, 24 Iulie 2024 Semnătura:.....